Resolucio da Lista 1 de Calculo Diferencial e Integral Aplicado I
Por: Camila Fontoura Paulo

Orientadora: Cruz Sonia Quiroga de Caldas

Questao 19

Resolva para x e represente a solucio na reta numérica

1 5
! = I

Solucdo
A expressdo dada é equivalente a

1 5
<
[x-2] |2x-1]

1
Considerandox # 2 e X # e multiplicando ambos os membros pelo produto

|x-2|.|2x-1| > 0, a desigualdade nao muda assim obtemos:

1.|x-2||2x-1] . 5.|x-2|.|2x-1]
|x-2] T 2x-1

|2x-1| < 5]x-2|
Assim utilizando uma das propriedades de inequagdes modulares temos:
-5|x-2| £ 2x-1 < 5|x-2|
Logo,
1 2

A A
r N N\

-5|x-2| < 2x-1 5[x-2| = 2x-1

Solugdo de 1) -5|x-2| < 2x-1

Podemos multiplicar a inequagdo por (-1) alterando seu sinal de desigualdade.
5|x-2] = -(2x-1)

Desta inequacdo teremos duas inequacgdes.

1.1 1.2

— —
5(x-2)=-(2x-1) ou 5(x-2)< 2x-1

1.1) -2x+1<5x-10,parax>2
-7x<-11
7x=>11

11
X = =
7
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Pela intersecdo dos intervalos:

[@DX N
v

Resulta em

2
0 >

Logo, temos o intervalo (2,+0).
1.2) -2x+1<-5x+10,parax<?2
3x<9

x<3

Pela intersecao dos intervalos:

% 2
4 O >
% 3
4 . —>
Resulta em
1
o0 n2 R
\J Y/ >

Logo, temos o intervalo (-oo, %) U (%,2) .

Para encontramos o intervalos correspondente a resposta da primeira parte da
inequacdo inicial faremos a unido dos intervalos da inequacdo 1.1 e 1.2, ou seja,

(—oo, ;) v (%,2) U (2,+0)(intervalo 3).
Solugdode 2)  5[x-2| = 2x-1

Desta inequacdo teremos duas inequagdes:



Resolucio da Lista 1 de Calculo Diferencial e Integral Aplicado I
Por: Camila Fontoura Paulo

Orientadora: Cruz Sonia Quiroga de Caldas

2.1 2.2
5(x-2) 2 2x-1 ou 5(x-2) = 2x-1
2.1) 2x-1 < 5x-10,se x > 2
-3x<-9
3x=9

x=>3

Pela intersecdo dos intervalos:

2
0 >
¢ >
Resulta em
- >

Logo, temos o intervalo [3, +).
2.2) 2x-1<-5x+10,parax<?2

7x<11

11
X<—
7

Pela intersecdo dos intervalos:

1

= 2
4 n >
\J >
1 11
M 2 .7 >
Resulta em
1 11

IN]
N
v
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Logo, temos o intervalo (-, %) U (%,%].

Para encontramos o intervalos correspondente a resposta da segunda parte da

inequacdo inicial faremos a uniao dos intervalos da inequacoes 2.1 e 2.2, ou seja,

(—=%0,2) U G, 21U [3+e0) (intervalo 4).

Para a resposta final temos a intersecao dos intervalos 3 e 4.

1
=20 0 >
1 1 3
e . >
Resulta em
1 1 3
e . >

Logo, a resposta final da inequacao sera: (-o, %) U (%,171]U [3,+00).

Questao 44

Esboce o grafico da funcdo, especificando o dominio, a imagem e, quando possivel,
a paridade.

y = | x3- 5x2 + 2x + 8|
x-2

Solucdo

x3-5x%+2x+8
—  sex3—5x*+2x+8 >0

Temos y = | x3- 5x? + 2x + 8| = —(X3—§x_22-+-2X+8)
— - se x> —5x?+2x+8<0
) X—2

Sabe-se que o dominio da func¢do é R-{2}.
Vamos fatorar a equagao
x3-5x2+2x+8=0

Por tentativas temos que x = -1 é raiz da equacdo. Logo, pelo método de Briot-
Ruffini.
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1 -5 2 8

-1‘1 -6 8‘0

Logo, x3- 5x2 + 2x + 8 = (x+1)(x2- 6x +8) = (x+1)(x-2)(x-4) = 0, ja que na equacdo de
segundo grau por soma e produto temos -6 = -(2+4) e 8 = 2.4.

Logo,

x+1DE—4),se(x+DH(x—-2)x—4) =0
-x—-DE—-4),sex+1DE—-2)(x—4)<0

y = | (x+1)(x-2)(x-4)| = {

Xx-2

Observe que

x<-1|x=-1]| -1<x<2 |x=2 2<x<4 x=4 x>4
x+1 - 0 + + 5 n
x-2 - -3 - + 2 +
x-4 - -5 - - 0 +
(x+1)(x-2)(x-4) - 0 + A - 0 +

_{ x? —3x—4,sex € [-1,2) U [4, +0)
YZl—x2 +3x + 4,sex € (—o0,—1) U (2,4)

Desta forma, podemos esbocar o grafico:

AY

-1

A 2 4 tx
-4\/

A imagem da funcdo dada é R, pela andlise grafica.






